PRIMERA EVALUACIÓN CONTÍNUA-TSM-2016
1. En la Metalurgia del Cromo, el metal se obtiene por reducción carbotérmica de su óxido Cr2O3 a la temperatura de 1910 ºC:  

Cr2O3(s)  +  3C(s)  ↔  2Cr(f)  + 3CO(g)

Se pide, determinar:

a) La entalpía asociada a la reducción del Cr2O3, a la temperatura de 1910 ºC, por tonelada de cromo producido.

b) La cantidad mínima de coque (carbón), en kilogramos por tonelada de cromo producido, necesaria para realizar la reducción.
c) El consumo de energía eléctrica, en kWh·t-1 Cr, si se identifican las necesidades energéticas con la entalpía de la reducción de Cr2O3 a 1910 ºC. 

Datos: La Entalpía Estándar de asociada a la reducción carbotérmica del Cr2O3 es la siguiente: ∆Hº  =  831,0  −  0,0405 T (K) kJ·mol-1 de Cr2O3.Peso Atómico del carbono: 12 g·átomo-g-1C; del cromo: 52,0 g·átomo-g-1 Cr  y del oxígeno: 16 g·átomo-g-1O.                     kWh = 3,6·106 J. Punto de fusión del Cromo: 1907 ºC.
2. Una de las reacciones-equilibrios más importantes del sistema C-O, es el conocido como Equilibrio de Boudouard. Se pide:

- Representar la reacción química correspondiente: reacción de Boudouard. La entalpía de la reacción, es de naturaleza exotérmica o endotérmica.
- Representar en un diagrama, composición de CO en el gas frente a la temperatura, la evolución del equilibrio.

- Analizar la varianza, los grados de libertad, que se derivan del Equilibrio de Boudouard.

- Al aumentar la temperatura y la presión, que componentes-fases se hacen más estables de las que participan en el Equilibrio de Boudouard. 

